

В диссертационный совет Д 212.038.15  
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гетманцева Константина Владимировича на тему: «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Актуальность темы диссертации Гетманцева Константина Владимировича и ее значимость для науки проявляются в разработке методологии исследования, теоретического, методического и инструментального обеспечения эффективного стратегического управления пространственно-функциональным развитием регионов.

Основными моментами, содержащими научную новизну, по нашему мнению, являются: обоснование содержания локализационного подхода к исследованию экономического пространства региона; модернизация основных положений теории экономического пространства в контексте предлагаемого автором локализационного подхода; разработка методов измерения экономического пространства региона, позволяющих получить его количественную и качественную оценку и определить перспективную пространственно-функциональную организацию региональной экономики; детальная апробация предложенного теоретико-методологического подхода на материалах одного из крупнейших регионов страны – Краснодарского края; разработка механизма совместного управления экономическим пространством, позволяющего осуществлять необходимые изменения в экономическом пространстве региона с учетом интересов широкого круга субъектов управления различного уровня; обоснование состава и содержания инструментов представления в муниципальных и региональных стратегиях пространственных аспектов развития региональной экономики; формирование комплекса предложений по применению указанных инструментов в рамках стратегического планирования административно-территориальных образований страны.

В качестве замечания отмечу, что в тексте автореферата имеет место утверждение, что если локалитет ориентируется на экспорт и импорт за пределами региона и не привлекает ресурсы и товары окружающих его локалитетов, он постепенно теряет связи с соседними локалитетами. В результате снижается целостность экономического пространства (с. 15). Это утвержде-

ние автора достаточно спорное, поскольку расширение экономических связей за пределы региона требует вовлечения в деятельность хозяйствующих субъектов, функционирующих в границах иных локалитетов (в том числе – и в рамках региона). На наш взгляд здесь важно, в какой степени вытесняют новые инорегиональные связи внутрирегиональные и в какой – дополняют.

Тем не менее, отмеченный недостаток не снижает общей высокой оценки диссертационного исследования К.В. Гетманцева.

Диссертация Гетманцева Константина Владимировича по теме «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий» соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, ее автор достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук.

доктор экономических наук, профессор

директор инженерно-экономического института,

профессор кафедры государственного управления, экономической и информационной безопасности

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Брянский государственный инженерно-технологический университет» (г. Брянск)  
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Кулагина Наталья Александровна

Адрес: 241037, Брянская область, город Брянск, проспект Станке Димитрова, д.3,

Тел.: + 7 (4922) 74-67-24

Адрес электронной почты: [kaf-guif@bgitu.ru](mailto:kaf-guif@bgitu.ru)

Специальность, по которой защищена кандидатская диссертация –

08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством

Поздний Ученый совет АИУ удостоил  
доктора наук по управлению  
и технологиям  
Н.В. Гетманцева